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ATA DA 3ª REUNIÃO DE MOBILIZAÇÃO DO PNSL,  REALIZADA EM 31 DE MAIO DE 2019, NA
ASSOCIAÇÃO DE PEQUENOS PRODUTORES DE BELA VITÓRIA, CIDADE DE SÃO JOSÉ DA VITÓRIA

A reunião iniciou às 14:20 do dia 31 de maio de 2019, na sede da Associação de Pequenos Produtores de Bela
Vitória, em São José da Vitória. Estavam presentes: Maria Cristina Lisboa, Cristóvão Lisboa, Mateus de
Oliveira Melo, Adailton Ventura Santana, Patrícia Marques, Terezinha Abade da Silva, Ravenilda Dias, José
Carlos Nascimento, Adenilson Alves dos Santos, Avanice da Silva, membros da associação, e Nayara Lobo e
Tatiana Alves – ICMBio.
Após a rodada de apresentações, Tatiana iniciou sua apresentação de sensibilização sobre as Unidades de
Conservação e o Parque Nacional Serra das Lontras (PNSL). José Carlos Nascimento informou que tem uma
posse no interior do Parque, mas que a abandonou, e perguntou se tem direito a ser indenizado. Tatiana se
comprometeu a responder no final. Concluída a apresentação sobre UCs e o PNSL, Nayara iniciou a
apresentação sobre Conselho, seu objetivo, atuação e procedimentos para formação e composição. Ao final de
sua apresentação, Nayara perguntou se a associação tem interesse em participar da reunião de formação do
Conselho Consultivo do  PNSL, momento em que será definida a composição do mesmo. Maria Cristina
Lisboa informou que colocará a questão em pauta na próxima reunião  da Associação e Nayara se comprometeu
em entrar em contato com ela após duas semanas, para saber se a associação tem ou não interesse em participar.
Tatiana respondeu à pergunta sobre Regularização Fundiária feita no início. Ela explicou como funcionam os
critérios de avaliação das propriedades a serem adquiridas e que, no caso de posse, se o proprietário abandonou
as terras geralmente não tem previsão de indenização ao posseiro. Mateus perguntou sobre a existência de
satélites que acompanham o desmatamento das áreas de Mata Atlântica nas propriedades rurais. Tatiana
explicou que o Google Earth disponibiliza imagens históricas da região e, ainda, sobre o alerta de focos de
calor enviados ao ICMBio detectados pelo INPE.  Cristóvão Lisboa perguntou sobre a quantidade de área que é
obrigatório preservar na propriedade conforme o CEFIR. Tatiana confirmou que é 20% da área da propriedade,
independente se localizada dentro ou fora do PNSL. Além disso, informou que no Parque não é permitido
retirar vegetação nativa para plantio ou outros usos, mesmo que a propriedade tenha mais de 20% de mata. Por
fim, todos agradeceram.
 
Esta ata foi redigida por mim, Nayara Lobo, técnica administrativa do NGI ICMBio Ilhéus.
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